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Arena工具使用

• 接下來我們一個簡單的例子來操作這些Arena工具

• 假設一晶圓製造有4個製程，平均5分鐘投料一次，其中第二個製程工法較繁複，
因此半成品有20%的機率需要重新進行製程2，預計模擬10個小時，各製程的相關
設定如下
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製程1 製程2 製程3 製程4

製程時間(分鐘) TRIA(5,6,7)TRIA(8,9,10)UNIF(5,7) NORM(6,0.5)

需要的資源 Resource1 Resource2 Resource3 Resource4
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Arena工具使用
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Input Analyzer

• 利用Input Analyzer來可以找出某一製程的平均作業時間
• 首先先利用Excel在一txt檔內建立500筆亂數
• 之後我們打開Input Analyzer(所有程式→Rockwell Software→Arena→Input

Analyzer)，來找出最適合的Process Time
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• 首先先點選
New，建立一
個新的Input

• 之後點選
File→ Data
File→Use
Existing，開
啟剛才建立
的.txt檔
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Input Analyzer

• 之後點選Fit→Fit  All，便會找出這些數據最適的分佈了
• 根據圖可以看到它是屬於Beta分布
• 它的表達式為99 * BETA(0.873, 0.91)，我們可以選擇Edit→Copy Expreesion把這個
表達式複製，之後只要在Arena的Process Time 貼上即大功告成！
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Process Analyzer(PAN)

• 我們也可以利用PAN來比較我們的資源配置

• 要注意的是，我們必須利用p檔案來開啟PAN比較

• 當我們跑完模擬後，在.doe的路徑資料夾便會產生一個.p檔案(ex.AAA.doe的資料
夾會產生一個AAA.p的p檔案)
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Process Analyzer(PAN)
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1.
2.

3.

4.

5.

 我們先建立一個
新的Scenario(情
境)

 之後點左鍵兩下
→Browse→找出
p檔案

 若顯示OK表示
可以檔案正確
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Process Analyzer(PAN)

• 之後我們可以在Insert的選項中選出我們要來控制的變數(Control)和對照的值
(Response)
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 其中Control包含了
Resource(可變的資源)，
System(Num Rep(模擬
的次數)和Rep Length(每
次模擬的時間長度))

 而Response可以輸出自
己定義的統計值，因此
我們可以輸出我們之前
在Statistic模組中定義的
Total_Profit(Response→
User Specified)
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Process Analyzer(PAN)

• 假設我們一共可以買10台機台(Resource)，共有4種方案，分別是
(1)1234(2)4321(3)3322(4)2233

• 然後每一種方案(Scenario)都跑10次

• 結果可以發現方案3的產量是最高的
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OptQuest

• 除了自己提供不同的方案以外，我們是否可以讓Arena自己找出最好的配置方案呢？
這時候就可以使用─Optquest工具

• 假設公司對於每一種資源的採購上限為10部，Resource2的購置成本為200，其餘則
為100，並假設產出的成品可以賣60

• 因此我們可以建立以下方程式:
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Resource設定
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• 首先先來設定Resoure1~ Resoure4的變數範圍

• Type 為Discrete(離散型)

• 範圍為1~10
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Response
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• 由於此問題的目標式為最大的獲利，收入的計算與產出有關

• 因此於Response的部分中勾選System→Number.Out
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Objectives

• 接著依照題意來建立目標式，本題為最大化問題故選擇Maximize
• 建立完後可以利用Check Expression來確認該式是否可行
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Properties of Optimization
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總共要搜尋幾個解(越多越準)
手動停止

自動停止

只跑建議解(有點像PAN)
誤差範圍(當兩個解相差小於此

值便認為它們相同)

每個解驗證固定次數

每個解驗證變動次數:驗證次數
會在以下設定的上下界中，Opt
會自行評估解是否落於95%CI
的百分之多少內決定驗證次數

的多寡
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Optimization

• 從這個圖可以看
出，Opt正在驗
證演算法中的解
並逐步地在最佳
化尋優
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Best Solution

• 經過最佳化後，可以看出(3,4,4,3)才是最好的配置，它可以
達到獲利6300元!
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